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2COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PARAÍBA – CBH-PB 1 
Instituído pelo Decreto Nº 27.560, de 04.09.2006 – D.O.E., 05.09.2006. 2 

 3 

 4 

 5 

MINUTA DA ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIAS 6 

HIDROGRÁFICAS DO RIO PARAIBA – CBH – PB DO ANO DE 2019 7 

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de 2019, às 8h30min, na Escola Municipal Antônio da 8 

Costa Gomes, no município de Santa Cecília/PB, realizou-se a 2ª Reunião Ordinária do ano de 9 

2019, com as presenças dos membros abaixo assinados. O Sr. Valdemir Azevedo Pereira 10 

(Presidente do CBH-PB), convidou a diretoria do CBH-PB, Prefeito do Município de Santa 11 

Cecília, Sr. Roberto Florentino Pessoa e o Presidente da Câmara, Sr. Ailton Antônio da Silva, para 12 

compor a mesa e solicitou ao Prefeito para fazer a abertura da Reunião, onde Sr. Roberto saudou os 13 

presentes e desejou um bom dia de trabalho. Sr. Valdemir iniciou o Reunião lendo a pauta a ser 14 

tratada: 1) Informes da Diretoria do CBH-PB; 2) Informes sobre o andamento do 15 

PISF; 3) Aprovação da ata da reunião anterior; 4) Apresentação do TDR para atualização do 16 

Plano da Bacia do Rio Paraíba; 5) Apresentação da minuta do Plano de 17 

Comunicação; 6) Discussão sobre Pagamentos por Serviços Ambientais; 7) Planejamento para 18 

2020 (Plano de trabalho); 8) Encerramento.  Iniciou-se pelo terceiro ponto da pauta, 3) Leitura e 19 

aprovação da ata da reunião anterior: que esclareceu que, como foi enviada antecipadamente 20 

para os membrosa minuta da ata da reunião anterior, colocou-a para aprovação sem a necessidade de 21 

leitura, sendo aprovada por todos. Passou-se para o primeiro ponto da pauta 1) Informes da 22 

Diretoria do CBH-PB: o Sr. Valdemir Azevedo Pereira (Presidente do CBH-PB) que passou a 23 

palavra para Sr. André Silva dos Santos (Vice-presidente) para apresentar uma retrospectiva sobre 24 

as ações do CBH-PB em 2019, que foram: Visita ao Cariri Paraibano para divulgar o Comitê entre 25 

os dias 23 a 25 de fevereiro, com entrega de material de divulgação nos municípios, visitas em 26 

barragens e açude de poções, reuniões em câmaras municipais com a presença da diretoria; no dia 27 

13 de março aconteceu 1ª Reunião Ordinária de 2019 na Apa 8 verde, em Boqueirão; no dia 23 de 28 

agosto tivemos a 1ª Reunião Extraordinária em Itabaiana; no dia 4 de outubro ocorreu a 2ª Reunião 29 

Extraordinária em Monteiro, com o primeiro curso de Capacitação do Plano de Capacitação do 30 

PROCOMITÊS; Participação de membros no XXI Encontro Nacional de Comitês de Bacias 31 

Hidrográficas (ENCOB); Organização e participação no VIII Encontro Estadual dos Comitês de 32 

Bacias Hidrográficas da Paraíba; Abraço das Águas e Semana da Água; Reunião do Fórum do 33 

Comitês de Bacias; Participação nas Reuniões de Alocação de Água;  Participação no Encontro de 34 

Comitês Afluentes do Rio São Francisco; Dia da Árvore com distribuição de mudas. Sr. André 35 

finalizou sua fala celebrando a importânica das atividades desenvolvidas pelo comitê durante todo 36 

ano de 2019. Passou-se para o segundo ponto da pauta, 2) Informes sobre o andamento do PISF 37 

(Programa de Integração do São Francisco): Sr. Beranger Arnaldo de Araújo (Diretor de 38 

Acompanhamento e Controle – AESA) que iniciou sua fala parabenizando o comitê pela sua 39 

gestão participativa. Mostrou que pelo site da AESA é possível acompanhar de 15 em 15 minutos a 40 

entrada de água nos postos fluviométricos. A previsão do Ministério de Integração Nacional é que o 41 

PISF esteja a todo funcionamento em janeiro de 2020. Passou-se para o quarto ponto da pauta, 4) 42 
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Apresentação do TDR para atualização do Plano da Bacia do Rio Paraíba: Sr. Beranger 43 

Arnaldo de Araújo (Diretor de Acompanhamento e Controle – AESA) começou sua 44 

apresentação destacando que o Plano de Bacia do Rio Paraíva estava muito desatualizado, por isso a 45 

necessidade de fazer um Termo de Referência para a Elaboração do Plano de Bacia do Rio Paraíba. 46 

O Sr. Beranger seguiu apresentando as características gerais e específicas da Bacia, onde o Plano de 47 

Recursos Hídricos da Bacia Hidrográfica do Rio Paraíba deverá ser desenvolvido com o objetivo 48 

geral de produzir um instrumento que permita ao CBH órgão gestor dos recursos hídricos da Bacia, 49 

demais setores componentes do Sistema de Gestão de Recursos Hídricos com responsabilidade 50 

sobre a Bacia e sociedade civil de um modo geral, gerir efetiva e sustentavelmente os Recursos 51 

Hídricos superficiais e subterrâneos da área estudada, de modo a garantir o seu uso múltiplo, 52 

racional e sustentável, em quantidade e qualidade, em benefício das gerações presentes e futuras. O 53 

Sr. Beranger mencionou alguns objetivos específicos como: Propor critérios para a alocação de 54 

água na Bacia; evidenciar, de acordo com a legislação vigente, os níveis de qualidade de água; 55 

definir medidas necessárias para proteger, recuperar e promover a qualidade dos recursos hídricos; 56 

fomentar o uso múltiplo, racional e sustentável, entre outros. Para o horizonte de planejamento, 57 

terão metas a serem cumpridas e acompanhadas durante 10, 20 e 30 anos. A primeira fase (A) será 58 

para o diagnóstico da Bacia, chamada ‘a Bacia que queremos’, a segunda fase (B) é a de 59 

cenarização, compatibilização e articulação, chamada de ‘a Bacia possível’ e a terceira fase (c) é o 60 

do Plano de Recursos Hídricos da Bacia Hidrográfica do R io Paraíba, propriamente dito, chamada 61 

de ‘a Bacia que queremos’. Terão 6 reuniões públicas (CBH e Ampliadas/Audiências) em cada fase 62 

do Plano nos municípios de Monteiro, Taperoá, Sumé, Boqueirão, Itabaiana e João Pessoa. O Sr. 63 

Beranger seguiu para o cronograma de entrega de Relatórios Parciais e os seus prazos serão: 64 

Relatório de Planejamento das ações e mobilização (1 mês), Relatório da Coleta e da Análise dos 65 

Dados (5 meses), Estudo Hidrológico da Bacia: Potencialidades e Disponibilidades Hídricas (8 66 

meses), Diagnóstico da Bacia (10 meses), Cenários possíveis para os Recursos Hídricos da Bacia 67 

nos Horizontes de Planejamento Considerados (12 meses), Metas, programas, medidas emergenciais 68 

e Programa de Investimentos do PRHBHRP (13 meses) e Diretrizes para Implementação dos Planos 69 

de Recursos Hídricos da Bacia Hidrográfica do Rio Paraíba (15 meses). O Sr. Beranger passou para 70 

o Produto Final, que consolidará e integrará os resultados dos produtos parciais, como: Relatório 71 

Executivo do Plano de Recursos Hídricos da Bacia Hidrográfica do Rio Paraíba, Plano de Recursos 72 

Hídricos da Bacia Hidrográfica do Rio Paraíba (PRHBHRP) – Relatório Final, CD ROM, Memória 73 

flash (Pen Drive/Card) interativos e SIG-Plano. Para prazos e cronograma está previsto as seguintes 74 

etapas: 1ª Etapa: Planejamento das Ações e Mobilização de Equipe. Prazo: 30 dias; 2ª Etapa: Coleta 75 

e Análise de Dados. Prazos: 150 dias; 3ª Etapa: Estudo Hidrológico da Bacia - Potencialidades e 76 

Disponibilidades Hídricas. Prazo: 240 dias; 4ª Etapa: Diagnóstico. Prazo: 300 dias; 5ª Etapa: 77 

Cenarização, Compatibilização e Articulação. Prazo: 360 dias; 6ª Etapa: Diretrizes e Formulação do 78 

Plano. Prazo: 450 dias; 7ª Etapa: Elaboração do Produto Final. Prazo: 480 dias. O Sr. Beranger 79 

finalizou a apresentação do TDR e abriu para discussão dos membros. O Sr. Valdemir (Presidente 80 

do CBH-PB) colocou a atualização do Plano da Bacia do Rio Paraíba para aprovação, sendo 81 

aprovado por todos. O Sr. Sildo Alves de Morais (2º Secretário do CBH-PB) realizou uma 82 

apresentação extra pauta com o tema ‘Diagnóstico sobre o Rio Tibiri’ e deixou o alerta da 83 

necessidade de cuidar também das sub bacias do Rio Paraíba. Passou-se para o quinto ponto da 84 
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pauta, 5) Apresentação da minuta do Plano de Comunicação: Sr. Senilson Morais (assessor de 85 

comunicação) começou se apresentando para os membros e quais atribuições teria na confecção do 86 

Plano de Comunicação, que tem como objetivo dar visibilidade às ações desenvolvidas pelos 87 

Comitês, divulgando notícias de interesse e demais assuntos relacionados às atividades dos mesmos 88 

e atuar como instrumento norteador para as ações de comunicação desenvolvidas no âmbito dos 89 

CBHs. Sr. Senilson seguiu sua fala explicando que o Plano foi confeccionado através das demandas 90 

trazidas por eles na Oficina que ocorreu no VIII Encontro Estadual de Comitês de Bacias 91 

Hidrográficas da Paraíba. As ações do Plano de Comunicação serão feitas com o público interno 92 

(membros do comitê e câmaras técnicas) e o público externo (sociedade como um todo), fazendo 93 

uso do whatsapp, email, mídias massivas, mídias sociais e o próprio site dos CBHs e da AESA. 94 

Dentro das estratégias de comunicação, estão: estabelecer diálogo e relacionamento com os sistemas 95 

de comunicação local, manter as páginas de mídias sociais atualizadas e distribuir boletim eletrônico 96 

com notícias sobre os CBHs. O Sr. Senilson apresentou algumas atividades que contribuirão na 97 

execução do Plano de Comunicação, como preparar release de todas as ações e atividades 98 

desenvolvidas pelos Comitês de Bacias; fazer matérias de cada atividade dos CBHs para 99 

disponibilizar para a imprensa, bem como publicar no site oficial da organização e nas páginas das 100 

mídias digitais; acompanhar a criação de peças publicitárias e materiais audiovisuais. A minuta do 101 

Plano de Comunicação foi colocada para aprovação, sendo aprovada por todos, com alterações. 102 

Devido ao tempo curto, foi necessário deixar para outro momento os pontos de pauta 6) Discussão 103 

sobre Pagamentos por Serviços Ambientais e 7) Planejamento para 2020 (Plano de trabalho). 104 

Passou-se para o 8) Encerramento: nada mais havendo a tratar o Sr. Valdemir Azevedo Pereira 105 

(Presidente do CBH-PB) juntamente com os membros presentes, deu por aprovada a ata e 106 

encerrada a reunião, agradecendo a presença de todos. 107 
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